

粉笔加黑板,特级教师讲语文

“真语文”系列活动让语文教学回归本真

本报7月17日讯(记者 支倩倩 通讯员 曹延刚 魏方彬)

7月16日,教育部前新闻发言人、教育部语文出版社及国家语委语言文字报刊社社长王旭明发起的全国真语文系列活动,在章丘市委党校举办。真语文系列活动总顾问、语文特级教师贾志敏、张赛琴以及来自全国部分省市的语文教研员、校长、教研组长、语文教师等共计600余人共同探讨了真语文的真谛。

什么是真语文?王旭明介绍道,真语文符合语言文字学科的规律,是用最原始的教学,

以学生为主体,多读,多写,多思考,做到真正意义上的回归。真语文是一种理念,不是一种流派。它是一根粉笔、一块黑板,加上朗诵、细致入微的讲解,撇开当今的各种多媒体辅助工具教学语文。

当记者问到真语文与现代化的教学手段是否矛盾时,王旭明称,当今的现代化教学手段很泛滥,片面地通过视频播放、幻灯片放映学习语文知识,这阻碍了学生独立思考,不是真正意义上的语文教学。真语文强调语文教学不搞花架子,倡

导提高学生听、说、读、写能力,现代化教学手段只是在语文教学中起一个辅助作用,真正为主的是语言文字。

随后,真语文系列活动总顾问、语文特级教师张赛琴老师用一根粉笔、一块黑板讲了一堂小学语文作文课《气象报告》。来自章丘实验二小的许凤霞老师表示,离开了“生活和体验”,离开了扎实的语言文字训练,只一味关注孩子兴趣,我们的孩子不会说话了,不会写字了,不会表达了。听张老师讲座,听了张老师的真讲真练,感

受良多,受益匪浅。

“全国真语文系列活动走进章丘,各位专家齐聚章丘,为大家带来了最前沿的理念、最有效的经验、最权威的指导。与会人员认真聆听专家的点评指导,深入交流研讨,虚心学习请教,找回语文本真,探索语文教学真谛,在更高层次上培养学生的人文素养,促进语文教学质量的提高,以真语文、真学问培养学生的真素养、真能力,必将进一步推动立德树人、本真教学目标的实现。”章丘市教体局局长李忠新告诉记者。

童声合唱 声动泉城

近日,章丘市汇泉小学作为济南市唯一的小学组代表参加了“声动泉城——2014泉城市民诗文咏诵会”,通过《读唐诗》节目,在清脆的童声合唱与对诵中,展现了章丘学子的风貌,最终荣获大赛优秀奖。(通讯员 李春荣)



《齐鲁晚报·今日章丘》 诚招乡镇独家业务代理

为扩大齐鲁晚报发行量,增强《齐鲁晚报·今日章丘》在章丘各乡镇的业务发展和影响力,在《齐鲁晚报·今日章丘》创刊发行一周年即将来临之际,现诚招各乡镇独家业务代理:

- 一.每个乡镇设立一家业务代理,全面代理《齐鲁晚报·今日章丘》在辖区内的相关业务。
- 二.具有一定的社会关系资源,稳定的营业场所和固定的业务人员。
- 三.具有一定的广告业务经营经验或相关媒体工作经历。
- 四.了解熟悉各乡镇辖区内的实际情况和相关信息,具有一定的文字表达和商业策划能力。

报名时间:2014年3月28号—4月30号

报名地点:章丘市明水铁道北路中段(农贸市场对面)

咨询热线:15588817188 13853127531

章丘新建6处 垃圾转运站

本报7月17日讯(记者 支倩倩 通讯员 程若男) 为完善环卫设施,提升城区垃圾转运处置能力,今年以来,市环卫管护中心在对原有垃圾转运站进行升级改造的同时,在绣水大街、道通路、明堂街、福安路、铁道北路、双山大街等路段新建6处转运站。其中,绣水大街、道通路两处转运站已投入使用,其余4处近期也将启用运行。

近日,记者在绣水大街贺套中转站看到,一辆辆电瓶拖车将垃圾送进站后,工作人员便对垃圾进行压缩,待垃圾装满后,一辆转运车将压缩箱缓缓拖出,随后送往垃圾处理场进行处理;同时,新的压缩箱被放置到转运站。

据清运大队大队长袁斌介绍,所有的垃圾中转站均配备了国内先进的密闭式水平压缩处理设备,主要由压缩箱、密封箱、除臭除尘和污水收集系统以及垃圾运输车辆组成。密封的储存仓容积为17立方米,可压缩垃圾12吨,日处理垃圾48吨。

站内的除臭除尘等设备,可有效遏制臭气及粉尘的二次污染;同时具有自动排污水功能,产生的污水等将通过地坑底部的自动收集系统进行处理。为确保转运站管理到位,运转正常,该中心派专人负责站内日常保洁管理和维护,每天打药、消毒、冲刷,确保站内外干净整洁。